
やＶＲ（仮想現実）、動画配信、

ＡＩなどの最新のテクノロジ

ーに関心を持っていることも

特徴です。 

また、この世代の学生時代

には、スマートフォンが普及

し、ＳＮＳも一般的になりま

した。ＳＮＳをコミュニケー

ションツールとして使いこな

し、情報収集や情報発信をす

ることからＳＮＳネイティブ

世代とも呼ばれています。 

 さらに、Ｚ世代の多くの人

は、ＳＮＳを通じて性別、年

齢、国籍に関わらず様々な人

と交流し、意見交換を行って

います。そこで様々な価値観

に触れお互いの個性を尊重す

るため、多様性（ダイバーシ

ティ）や個性を重視する傾向

にあるようです。 

 

◆Ｚ世代が中心の社会に向

けて 

 Ｚ世代という言葉が、今年

の「現代用語の基礎知識選 

ユーキャン新語・流行語大賞」

の 30 語にノミネートされま

した。 

 Ｚ世代は、現在現役で働い

ているＸ世代、Ｙ世代とは異

なった価値観を持った世代で

あるため、彼らが今後社会に

進出、活躍し消費を支える年

齢層になったときの働き方や

企業活動、マーケティング等

への影響が注目されていま

す。企業は、彼らの特徴を理

解し受け入れる体制を準備す

ることが必要です。 
 

12 月の税務と労務の手続

期限［提出先・納付先］ 
 

10 日 

○ 源泉徴収税額・住民税特

別徴収税額の納付［郵便

局または銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格取

得届の提出＜前月以降に

採用した労働者がいる場

合＞ 

［公共職業安定所］ 

○ 特例による住民税特別徴

収税額の納付［郵便局ま

たは銀行］ 

31 日 

○ 健保・厚年保険料の納付

［郵便局または銀行］ 

○ 健康保険印紙受払等報告

書の提出［年金事務所］ 

○ 労働保険印紙保険料納

付・納付計器使用状況報

告書の提出［公共職業安

定所］ 

外国人雇用状況の届出 

○ （雇用保険の被保険者で

ない場合）＜雇入れ・離職

の翌月末日＞［公共職業

安定所］ 

○ 固定資産税・都市計画税

の納付＜第 3 期＞［郵便

局または銀行］ 

※都・市町村によっては

異なる月の場合がある。 

 

本年最後の給料の支払を受

ける日の前日まで 

○ 年末調整による源泉徴収

所得税の不足額徴収繰延

承認申請書の提出 

［給与の支払者（所轄税

務署）］ 

○ 給与所得者の保険料控除

申告書、給与所得者の配

偶者控除等申告書、 

住宅借入金等特別控除申

告書、給与所得者の基礎

控除申告書、 

所得金額調整控除に係る

申告書の提出［給与の支

払者（所轄税務署）］ 

○ 給与所得者の保険料控除

申告書、給与所得者の配

偶者控除等申告書、 

住宅借入金等特別控除申

告書の提出［給与の支払

者（所轄税務署）］ 

 

★当事務所よりひと言★ 
早いもので本年も残すところ、

あとわずかとなりました。皆様に

は 1 年間大変お世話になり、心よ

り感謝しております。 

なお、弊所の年内の営業は 12

月２８日までとなり、新年は 1 月

６日から営業開始となります。 

来年も本年同様のご愛顧のほ

ど、よろしくお願い申し上げます。 

◆会社の制度を周知する資料

の作成等も必要 

 上記のとおり、改正法施行

後は、労働者本人またはその

配偶者から妊娠・出産等の申

出があった場合、制度に関す

る情報提供や育児休業取得に

関する意向確認が事業主の義

務とされます。情報提供は、

規程を渡すだけでは不十分

で、育児休業の申出先や育児

休業給付、休業期間中の社会

保険料の取扱いに関する情報

の提供も必要です。 

 資料が既に用意されている

場合は、所定の要件を満たし

ているかをチェックすれば済

みますが、新たに作成する場

合は、会社がどのような制度

を設けているのか、明文化さ

れていないものの見落としは

ないかなど、確認して作成す

る必要もあります。 

 

◆厚生労働省が規定例等を

公開 

 11 月５日、厚生労働省よ

り今回の改正に対応した規定

例や書式例が示されました。

これらを参考に、自社に合っ

た内容にカスタマイズしなが

ら余裕を持って準備を進めま

しょう。 

【厚生労働省「育児・介護休業

法について」】 
https://www.mhlw.go.jp/stf/seisak

unitsuite/bunya/0000130583.ht

ml 

 

企業が知っておきたい「Ｚ

世代」の特徴 
 

◆Ｚ世代とは？ 

 持続可能な開発目標（ＳＤ

Ｇｓ：Ｚ世代とは、厳密な定

義はありませんが、主に

1990 年代後半から 2000

年代前半（2021 年現在の年

齢は 10 代～20 代前半）に

生まれた世代のことを指し

ます。なお、主に 1960～70

年代に生まれた人をＸ世代、

1980～90 年代に生まれた

人をＹ世代（ミレニアル世代

ともいう）と呼び、「Ｙ」の次

世代という点からＺ世代と

いう名称が付けられました。 

 

◆Ｚ世代の特徴 

Ｚ世代は、子どもの頃から

インターネットや各種デバ

イスが身近にあり、当たり前

のようにそれらを利活用し

ているデジタルネイティブ

であることが最大の特徴で

す。そのため、ネットリテラ

シーが高く、ＡＲ（拡張現実）

改正育児介護休業法の施

行に向けて、準備を始めま

しょう 
 

◆大きく変わる育児休業制度 

 来年４月１日から改正育

児介護休業法が施行され、

「パパ育休」が新設されるほ

か、労働者に対する会社の育

児休業制度に関する情報提

供、育児休業を取得するか否

かの意向確認が必要になっ

たり、育児休業の分割取得が

できるようになったりしま

す。 

当然、育児介護休業規程の

見直しや制度利用に関する

社内書式の整備が必要とな

りますが、それだけではあり

ません。 

 

◆労使協定の締結も必要 

 現在は雇用期間によって

は育児休業が取得対象外と

なっているパートタイマー

等について、改正により取得

要件が緩和されます。そのた

め、引き続き雇用された期間

が１年未満の人を取得対象

とするか否か、労使協定を締

結して決定する必要があり

ます。 
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